

## Whistleblowing v rámci koncernu ÖBB (SVK)

Oznámenia v súlade s rakúskym zákonom o ochrane oznamovateľov (alebo zodpovedajúcimi zákonmi iných krajín, v ktorých pôsobia jednotlivé spoločnosti, ktoré sú súčasťou koncernu ÖBB, najmä skupina Rail Cargo Group) je možné podať prostredníctvom elektronického systému oznamovateľov (BKMS Whistleblower System), telefonicky, listom, e-mailom alebo pri osobnom stretnutí. V prípade záujmu o osobné stretnutie sa oznamovateľ obráti na nižšie uvedené kontakty, aby si dohodol termín stretnutia. Predmetom oznámení môžu byť informácie o porušení právnych predpisov v súlade s platným vnútroštátnym zákonom o ochrane oznamovateľov.

Nezávislé oddelenie Compliance v spoločnosti ÖBB-Holding AG ako interné kontaktné miesto prijíma a posudzuje oznámenia v rámci celého koncernu ÖBB. Anonymné oznámenia a také, kde oznamovateľ odhaľuje svoju totožnosť, sú spracovávané rovnakým spôsobom – dôvernosť je vždy zaistená a totožnosť oznamovateľa (ak je odhalená alebo iným spôsobom známa) podlieha ochrane. Oznamovatelia, ktorí odhalia svoju totožnosť a poskytnú informácie v súlade s príslušným zákonom na ochranu oznamovateľov, sú chránení najmä pred neoprávneným znevýhodnením („odvetným opatrením“) a nerovným zaobchádzaním v pracovnoprávnom alebo obdobnom vzťahu.

Osoby poskytujúce informácie budú do siedmich dní informované o prijatí ich oznámenia. Najneskôr do troch mesiacov (v závislosti od národnej právnej úpravy) dostanú spätnú väzbu o výsledku preverenia oznámenia. Okrem toho oddelenie Compliance, ak je to možné, nadviaže kontakt s oznamovateľom, aby mu ponúklo (osobné) stretnutie alebo získalo potrebné informácie na objasnenie predmetnej záležitosti.

Pokiaľ sa oznámenie týka tém, ktoré spadajú do kompetencii Compliance v súlade s internými predpismi koncernu (ekonomická kriminalita a korupcia), oddelenie Compliance vykoná posúdenie oznámenia a preverí ho. Ak sa hlásenie týka iných tém definovaných v zákone o ochrane oznamovateľov, oddelenie Compliance postúpi obsah oznámenia príslušnému odbornému oddeleniu (napr. splnomocnencovi na ochranu osobných údajov, oddeleniu nákupu, právneho oddeleniu atď.) na preverenie a prípadné prijatie opatrení s ohľadom na potrebnú mlčanlivosť. Odôvodnené oznámenia týkajúce sa tém, ktoré spadajú do kompetencii Compliance v súlade s internými predpismi koncernu, sú predmetom správy o prešetrovaní, ktorá je predložená vedeniu dotknutej spoločnosti. Za prijatie akýchkoľvek odporúčaných opatrení vyplývajúcich zo správy o prešetrovaní je zodpovedné vedenie spoločnosti.

Zjavne nepravdivé informácie môžu mať pre oznamovateľov občianskoprávne, trestnoprávne a správnoprávne následky.

### Národné osobitosti

Ak je na základe národného zákona o ochrane oznamovateľov potrebné menovať zodpovednú osobu, táto je uvedená na domovskej stránke príslušnej spoločnosti. Compliance oddelenie poskytuje poradenstvo a koordinuje činnosť s touto zodpovednou osobou a preberá všetky zákonom prípustné úlohy v oblasti prijímania oznámení, komunikácie s oznamovateľom a tiež v oblasti následných opatrení a interných preverení. Zodpovedná osoba v príslušnej spoločnosti preberá všetky zákonom stanovené úlohy a povinnosti. Vyššie uvedené povinnosti o prijímaní oznámení, preverovaní oznámení a vykonávaní následných opatrení sa vzťahujú aj na zodpovednú osobu - pokiaľ to stanovujú vnútroštátne právne predpisy.

Kontaktné informácie:	Online systém na ochranu oznamovateľov:
<p>Compliance Office  ÖBB-Holding AG  Am Hauptbahnhof 2  1100 Wien</p> <p><a href="mailto:compliance@oebb.at">compliance@oebb.at</a></p> <p>Compliance  Rail Cargo Austria AG  Am Hauptbahnhof 2  1100 Wien</p> <p><a href="mailto:compliance@railcargo.com">compliance@railcargo.com</a></p>	<p><a href="https://www.bkms-system.com/oebb">https://www.bkms-system.com/oebb</a>  <a href="https://www.bkms-system.com/RCG">https://www.bkms-system.com/RCG</a>  <a href="https://www.bkms-system.com/oebbPV">https://www.bkms-system.com/oebbPV</a>  <a href="https://www.bkms-system.com/oebbInfra">https://www.bkms-system.com/oebbInfra</a>  <a href="https://www.bkms-system.com/RailCargoHungaria">https://www.bkms-system.com/RailCargoHungaria</a></p>